Занятие по правилам дорожного движения в средней группе. «Путешествие  по городу «Дорожных наук»
  Цель: 
· закрепить правила дорожного движения
· уточнять знания детей о назначении светофора, о его сигналах;
· систематизировать знания детей о дорожных знаках «осторожно дети», «пешеходный переход», «пункт медицинской помощи», пешеходное движение запрещено».
· развивать наблюдательность, умение ориентироваться в помещении;
· Развивать память, внимание, мышление
· развивать умение отвечать полным ответом;
Оборудование: дорожные знаки, макет светофора,  книга «Азбука дорожного движения», презентация по «Правилам дорожного движения».
Предварительная работа: рассматривание иллюстраций, беседы, экскурсии к перекрестку, чтение худ. литературы, подвижные и дидактические игры («Красный, желтый, зеленый», «Скажи наоборот», «Светофор»), разучивание  стихов, индивидуальная работа, изготовление книги «Азбука дорожного движения».
 Ход НОД
1.Организационная часть
Воспитатель: Ребята, посмотрите, сколько у нас гостей! К гостям повернитесь, улыбнитесь, правой рукой помашите, левой рукой помашите и громко здравствуйте, скажите! 
Дети: Здравствуйте.
Арина: Мне сегодня весело с самого утра
Напеваю песенку про свои дела
А дела прекрасные все мне по плечу
И скажу не хвастая - горы сворочу
2.Основная часть
Воспитатель: Ребята, а у вас   прекрасное настроение?
Дети: Да
Воспитатель: А давайте своим настроением поделимся с нашими гостями.
( звучит волшебная музыка по ПДД)
Воспитатель: Ребята, посмотрите, это город «Дорожных наук». Хотите,  отравимся    в путешествие по городу «Дорожных наук»?
Дети: Да.
(Слышится аудиозапись, как тормозит машина)
Незнайка: – Ой, ой, ой! Ой, ой, ой! Как больно! Чуть не задавили. 
Воспитатель: Что с вами случилось?
Незнайка: Дорогу я  переходил, машина чуть меня не сбил.
Воспитатель: Как же ты  переходил через дорогу?
Незнайка: Шел я, и ворон считал
Вдруг я  книжку потерял
Наклонился  я поднять
Тут меня машина – хвать!
Воспитатель: Незнайка, ну, разве можно идти по дороге и ворон считать? Ребята, как вы думаете, правильно вел себя Незнайка?
Дети: (Нет)
Воспитатель: - Ну, что, Незнайка  я вижу, что ты и на самом деле не знаешь как переходить дорогу. Покажем ребята Незнайке, как переходить дорогу.
Влево, вправо повернись, нет машины проходи
Воспитатель: А вот  и светофор, посмотрите ребята.
“Я глазищами моргаю
Неустанно день и ночь
Я машинам помогаю,
И тебе хочу помочь”
Воспитатель: О каких глазах говорит нам светофор?
Дети: О красном, желтом, зеленом.
Воспитатель: А как называются эти огоньки?
Дети: Сигналы.
Воспитатель: Ребята, а как вы думаете, зачем нужен светофор?
Дети: 1. Чтобы правильно переходить дорогу;
           2. Чтобы на улице был порядок;
           3. Чтобы не было аварий.
Воспитатель: Скажите, кто самый главный помощник на дороге?
Дети: (Светофор)
Незнайка: Светофор, светофор. Это что, дерево, что ли такое? Или столб с фонариками, а на нем огни разные горят. Красиво!
Воспитатель: Да, красиво, только светофор не для красоты ставят.
Незнайка: А для чего?
Воспитатель: Вот, послушай Незнайка, ребята сейчас  расскажут  стихотворение про светофор.
1 реб. 
Перейти через дорогу
Вам на улицах всегда
И, подскажут, и помогут
Говорящие цвета.
2реб..
Если свет зажегся красный
Значит двигаться опасно
3реб.
Желтый свет – предупрежденье
Жди сигнала для движенья.
4реб. 
Свет зеленый говорит
«Пешеходам путь открыт!»
Незнайка: Вот это да! Сразу все и не запомнишь.
Воспитатель: А чтобы легче было запомнить, давайте дети поиграем в игру «Светофор».    Когда я показываю красный  свет – вы стоите, жёлтый – прыгаете, если  показываю  зеленый свет – шагаете на месте.
Воспитатель: Молодцы дети! Ну что, Незнайка, запомнил на какой свет нужно улицу переходить?
Незнайка. Да, я все запомнил. Спасибо вам ребята.
Воспитатель: А хотите отправиться  с нами в  путешествие  и выучить правила Дорожного движения?
Незнайка: Конечно, хочу.
Воспитатель: На чем можно путешествовать?
Дети: На  машине, на поезде, на самолете, на автобусе …
Воспитатель:  Правильно ребята. А мы отправимся в путь на машине. Ребята и Незнайка занимайте свои места.
(звучит видео-песенка «Правила движения»).
 Станция «Дорожные знаки»
Воспитатель: Ребята   посмотрите на эти дорожные знаки, сколько их много.
Незнайка: А вот я уверен, что дорожные знаки вы не знаете, потому что даже я их не знаю. Я не знаю, сладкие они или соленые эти дорожные знаки, а может быть медовые?
Воспитатель: Да не сладкие они и не соленые, потому что их не едят. Присаживайтесь на стулья. Внимание на экран.
1.     Слайд   Знак «Пешеходный переход».
 Воспитатель:  Этот знак ставится в местах, где разрешено переходить проезжую часть улицы и в местах, где нет светофора. Здесь и только здесь можно переходить улицу. Пешеходный переход еще называют «зеброй». Дети как называется этот знак?
Дети: Пешеходный переход, «зебра».
2.слайд Знак «Осторожно дети».
Воспитатель: этот знак «Осторожно дети».   Это – значит,  что водитель должен быть очень внимателен, т.к. рядом школа  или  детский сад. Кто назовет этот знак?
Дети: Это знак «Осторожно дети» .
3слайд Знак «Пункт медицинской помощи».
Воспитатель: Этот знак «Пункт медицинской помощи» - говорит, что   здесь вам окажут мед. помощь.    Кто запомнил, как называется этот знак?
Дети: Этот знак называется «Пункт медицинской помощи».
4 слайд Знак «Пешеходное движение запрещено».
Воспитатель: Это знак «Пешеходное движение запрещено». А сюда  пешеходам, ходить нельзя. Придется поискать другую дорогу. Ребята как называется этот знак?
Дети: Этот знак называется «Пешеходное движение запрещено».
Воспитатель: Молодцы! Все знаки запомнили?
Дети: Да!
Воспитатель: Незнайка запомнил? А сейчас мы проверим.  Я загадаю вам загадки, а вы  постарайтесь отгадать.
 
  Встретишь синий знак – квадрат,
 Будешь знаку просто рад,
 Человек идет по «зебре»
 Без опаски, без преград.
 (Пешеходный переход) .
 
В белом треугольнике
С окаемкой красной
Человечкам-школьникам
Очень безопасно.
Этот знак дорожный
Знают все на свете:
Будьте осторожны,
На дороге … 
(Дети)
 
 А вот если знак другой –
 Белый с красною каймой,
 Значит, что-то запрещает
 Не спеши идти, постой.
 (Пешеходное движение запрещено) .
 
Ты не мыл в дороге рук,
Поел фрукты, овощи,
Хорошо, что рядом пункт
(Медицинской помощи)
 
Воспитатель: Молодцы, ребята. 
На дороге, что и как
Объяснит дорожный знак
Надо знать их непременно,
Чтобы не попасть впросак.
Физкультминутка «Мы шоферы!!
Бидэ бэрхэ жолошод
Машинара ябнабди, ябнабди
Педаля дарнабди
Газа угалнабди, болюулнабди
Холын юумэ харнабдии
Баруу тээшэй, зуун тэшээ гое даа
Бидэ бэрхэ жолошод
Тэгшэ сайхан харгыгаар ханаая явхабдии!


(дети должны показывать движения)
Едем, едем на машине (движение рулем)
Нажимаем на педаль (согнуть ногу в колене и вытянуть)
Газ включаем, выключаем (рычаг повернуть к себе и от себя)
Смотрим пристально мы вдаль (ладонь прикладывается ко лбу)
Дворники считают капли
Вправо, влево – чистота! («дворники»)
Волосы ерошит ветер (пальцами взъерошить волосы)
Мы шоферы – хоть куда! (большой палец правой руки вверх)
Воспитатель: Занимайте свои места, дальше поехали
Смотрите, ребята здесь лежит,  какая то  книга «Азбука дорожного движения». В ней что- то написано: 
1.Для чего нужен пешеходный переход?
Дети: (Чтобы перейти дорогу)
2.Что нужно делать на красный сигнал светофора?
Дети: (Стоять)
3.Что нужно делать на зеленый сигнал светофора?
Дети: (переходить дорогу)
4.Где нужно ждать автобус?
Дети:  (на остановке)
5.Где можно играть детям?
Дети: (на детской площадке) 
Игра “Разрешается – запрещается!”
- Играть на проезжей части дороги (запрещается);
- Переходить улицу при зеленом сигнале светофора (разрешается);
- Переходить улицу при желтом сигнале светофора (запрещается);
- Помогать старикам и старушкам переходить дорогу (разрешается);
- Кататься на велосипеде, не держась за руль (запрещается);
- Громко говорить в транспорте (запрещается);
- Ходить по пешеходному переходу (разрешается);
- Шуметь в автобусе (запрещается);
- Быть примерным пешеходом (разрешается).
Молодцы! И Незнайка  тоже наш молодец.
Давайте ребята, на флешмоб все дружно встанем.
Незнайка: Ой, как интересно, но мне пора возвращаться. Спасибо вам большое за такое интересное путешествие. До свидания ребята! 
Воспитатель: А давайте ребята, подарим Незнайке книжку  «Азбука  дорожного движения», чтобы он еще хорошо знал правила дорожного движения.
Дети: До свидания Незнайка!
Воспитатель: Присаживаемся, поехали дальше. 
Раскраска рисование «Дорожные знаки»	 На столах лежал дорожные знаки, давайте их раскрасим.
Воспитатель: Ребята, нам тоже  пора возвращаться. Занимайте свои места. Вот мы и вернулись в наш детский сад.
3. Заключительная часть
Дети скажите, что вам понравилось в нашем путешествии.
Дети………………
Вы сегодня молодцы, вспомнили и рассказали нашим  гостям  правила дорожного движения. Давайте будем их помнить и соблюдать. 
В конце занятия,  ребята, дарят свои дорожные знаки гостям.
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